
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๔ 

วันศุกรท่ี  ๑๑  มิถุนายน  ๒๕๖๔ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายวเิพก   ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายอุเทน   เปลื้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายเกษม   ศรีรัตน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายสมบัติ    ประโลมรัมย  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๕. นายชัยญา    นักปราชญ   เลขานุการนายกเทศมนตรี ต.บานบัว 

๖. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๗. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  รองปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๘. นางสาวน้ําฝน    สืบเสน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๙. นางสาวนิจวรรณ    บูชารัมย   ผูอํานวยการกองคลัง 

๑๐. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๑๑. นางอุบลรัตน     ศรีหาบุญทัน    ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

๑๒. พันจาตรีหญิงพูนศรี  ภูชุม   ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๓. นางสาวสุมาลี     บัวมาศ    หัวหนาฝายอํานวยการ 



๒ 

 

๑๔. นางสาววณิชชา    บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๑๕. นางสุพิชญา     ประยูรชาญ    หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 

๑๖. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๑๗. นางสาวมุกดา    ปญญารัมย    นักประชาสัมพันธชํานาญการ 

๑๘. นายสกลวัฒน    เอกา     นักสันทนาการชํานาญการ   

๑๙. จ.ส.อ. ธีรดนัย    เถลิงลาภ    เจาพนักงานปองกันฯ 

๒๐. นางนิรดา     วิชิตานุรักษ  เจาพนักงานธุรการ 

๒๑. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม

สภาเทศบาลตําบลบานบัว สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้ง ท่ี  ๑ )  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๔  วันศุกรท่ี  ๑๑  มิถุนายน  ๒๕๖๔  ณ  หอง

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาสวนราชการ  และขาราชการท่ีรับโอนมาใหม  แนะนําตัวตอสภา

ฯ ครับ 

นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ   เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางธัญรัศม พีระพัฒนากรณ  ตําแหนงรองปลัดเทศบาลตําบลบานบัวคะ 

นางสาวน้ําฝน  สืบเสน  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสาวน้ําฝน  สืบเสน  ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลคะ 

นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย  ตําแหนงผูอํานวยการกองคลังคะ   

นายณภัทร  โฆษิตอัมพรเสนีย  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

กระผมนายณภัทร โฆษิตอัมพรเสนีย  ตําแหนงผูอํานวยการกองการศึกษาครับ 



๓ 

 

นางอุบลรัตน ศรีหาบุญทัน  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางอุบลรัตน ศรีหาบุญทัน  ตําแหนงผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคมคะ   

พันจาตรีหญิงพูนศรี ภูชุม  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันพันจาตรีหญิงพูนศรี ภูชุม  ตําแหนงผูอํานวยการกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอมคะ   

นางสาววณิชชา บัตรรัมย  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสาววณิชชา บัตรรัมย  ตําแหนงหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ

คะ   

นายเดชา แสงคําพันธ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

กระผมนายเดชา แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นางสุพิชญา ประยูรชาญ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสุพิชญา ประยูรชาญ  ตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการเกษตรคะ   

นายสกลวัฒน  เอกา   เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

กระผมนายสกลวัฒน  เอกา  ตําแหนงนักสันทนาการชํานาญการ  ยายมาจาก

องคการบริหารสวนตําบลหนองบัวโคก  อําเภอลําปลายมาศ  จังหวัดบุรีรัมย  

ยินดีรับใชทุกทาน  ขอบคุณมากครับ 

นางนิรดา  วิชิตานุรักษ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางนิรดา  วิชิตานุรักษ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการ  ยายมาจากองคการ

บริหารสวนตําบลเมืองยาง  อําเภอชํานิ  จังหวัดบุรีรัมย  ยินดีรับใชทุกทาน  

ขอบคุณมากคะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณเจาหนาท่ีทุกๆ ทาน  และยินดีตอนรับทานท่ียายมาใหม  ขอใหทานให

คําปรึกษา  และใหคําแนะนํากับสภาฯ ดวยนะครับ  ในสวนของคณะผูบริหาร

ประกอบดวย 



๔ 

 

  นายกิตติพงษ รัตนศศิวิมล นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

  นายเชิดศักดิ์ ผจวบโชค รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

  นายนพอนันต พะยุดรัมย รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

  นายสมบัติ  ประโลมรัมย ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

  นายชัยญา  นักปราชญ  เลขานุการนายกเทศมนตรี ต.บานบวั 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๖๔  วันจันทรท่ี  ๗  มิถุนายน  ๒๕๖๔  

ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๔  วันจันทรท่ี  ๗  มิถุนายน  ๒๕๖๔  ยังไมเรียบรอยดีจึงขอยกไปรับรอง

ในการประชุมฯ สมัยหนานะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเพ่ือทราบ 

- การแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตําบลบานบัวตอสภาเทศบาลตําบล

บานบัว 

ประธานสภาฯ วันนี้มีหนังสือจากทานนายกฯ ขอแถลงนโยบายในสภาฯ เพ่ือเขามาทําหนาท่ี

บริหารราชการในเทศบาลตําบลบานบัว  ขอเรียนเชิญทานนายกฯ แถลง

นโยบายครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัวท่ีเคารพ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวผูทรงเกียรติ  ขาราชการ  พนักงานเทศบาลและผูมีเกียรติทุกทาน 

 ตามท่ีไดมีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีตําบลบานบัวโดยตรงจากประชาชน  

เม่ือวันท่ี  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๔  และผมไดรับการเลือกตั้งจากประชาชนในเขต

พ้ืนท่ีใหดํารงตําแหนงนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  นั้น  ผมพรอมท่ีจะปฏิบัติ

ใหเปนไปดวยความถูกตอง  โปรงใส  และสุจริต และพรอมท่ีจะรับฟงความ

คิดเห็นจากทุกฝาย  เพ่ือท่ีจะนํามาเปนแนวทางในการปฏิบัติหนาท่ีตอไป 

 บัดนี้  เม่ือประชาชนใหโอกาสมอบความไววางใจ  ฉันทานุมัติใหผมไดเขามา

บริหารงานเทศบาลตําบลบานบัวอีกครั้งหนึ่ง  ผมขอปวารณาตัวเองวา  จะอุทิศ

ตน  อุทิศเวลา  เสียสละ  และตั้งใจปฏิบัติหนาท่ีใหดีท่ีสุด  เพ่ือประโยชนสุข

ของประชาชน  และความเจริญรุงเรืองของเทศบาลตําบลบานบัวเปนท่ีตั้ง  
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และมุงสูสัมฤทธิ์ผลท่ีตั้งไว  โดยจะดําเนินการพัฒนาภายใตวิสัยทัศนของ

เทศบาลตําบลบานบัว  ท่ีวา  บานเมืองนาอยู  จัดการศึกษาดวยระบบ

เทคโนโลยี  ประชาชนมีคุณภาพชีวิตท่ีดี  และสรางเทศบาลตําบลบานบัวให

เปนเมืองนาอยูเชิดชูคุณธรรม  ตามแนวทางของกระทรวงมหาดไทย  โดยยึด

หลักแนวคิดในการบริหารโครงการกิจกรรมตามนโยบายท่ีสรางความสามัคคี

และการอยูดีมีสุขของพ่ีนองประชาชน  และมีนโยบายท่ีจะสานตอการ

ดําเนินงานตามนโยบายท่ีไดกําหนดไวเดิมท้ัง  ๕  ดาน  เพ่ือเปนแนวทางในการ

พัฒนาเทศบาล  ดังท่ีแถลงใหทานทราบดังนี้     

๑. ดานการศึกษา  การกีฬา  ศิลปวัฒนธรรมและประเพณี 

๑.๑  สงเสริมสนับสนุนการพัฒนาทางการศึกษา  เนนการบริหารจัดการ

ทางการศึกษาศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัว  สงเสริมใหนักเรียน

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัวมีความพรอมทางอารมณ  และความ

พรอมทางวิชาการท่ีจะสามารถศึกษาในระดับตอไปอยางมีคุณภาพ  ใหมีการ

จัดสรรงบประมาณท่ีเพียงพอในดานการสนับสนุนวัสดุ  สื่อการเรียนการสอนท่ี

เพียงพอ  รวมถึงอาหารเสริมนม  อาหารกลางวันใหเพียงพอใหกับโรงเรียนท่ีอยู

ในเขตเทศบาล  และศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัว  

๑.๒ สนับสนุนและสงเสริมดานศาสนา  ศิลปวัฒนธรรม  ประเพณี  ตามวิถี

ของคนไทย  และภูมิใจในความเปนไทย  การอนุรักษวัฒนธรรมและ   ประเพณี

ตางๆ  เชน  ประเพณีวันสงกรานตและการรดน้ําดําหัวผูสูงอายุ

ประจําป  ประเพณีแหเทียนเขาพรรษา  ประเพณีลอยกระทง  และงาน

ประเพณีอ่ืนๆ ของทองถ่ิน  

๑.๓ สนับสนุนการแขงขันกีฬาท้ังภายในและภายนอกชุมชน  เพ่ือแสดงถึง

พลังความสามัคคีในชุมชน  อีกท้ังยังเปนการสรางความสัมพันธอันดีระหวาง

ชุมชน  กอใหเกิดมิตรภาพอันดีงามระหวางชุมชน  ผูบริหาร  พนักงานเทศบาล  

ลูกจางประจํา  และพนักงานจาง 

๑.๔  สนับสนุนการจัดตั้งลานกีฬา  สถานท่ีออกกําลังกายและสถานท่ี

พักผอนหยอนใจใหเพียงพอกับความตองการของประชาชน 

๒. ดานการพัฒนาคุณภาพชีวิต  สังคมและชุมชน  ดานโครงสรางพ้ืนฐาน 

๒.๑ ปรับปรุงระบบโครงสรางพ้ืนฐานใหไดมาตรฐานและท่ัวถึง  เชน  ถนน 

ทางระบายน้ํา  น้ําประปา  ไฟฟาสาธารณะ 
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๒.๒ ผูสูงอายุ  คนพิการ  ผูดอยโอกาส  และผูปวยโรคเอดส  ไดรับเบี้ยยัง

ชีพตามหลักเกณฑและนโยบายของรัฐบาลทุกคน 

๒.๓ สงเสริมคุณธรรม  จริยธรรม  การสรางวินัย  การเสียสละในการรวม

คิดรวมทํากิจกรรมของชุมชนทุกชุมชน  สรางความสามัคคีปรองดองของ

ประชาชนในชุมชน 

๒.๔ ปองกันและแกไขปญหายาเสพติดใหหมดไปจากพ้ืนท่ี  ประสานความ

รวมมือกับหนวยงานของรัฐ  หนวยงานเอกชน  รวมกันปองกันและปญหาอยาง

ใกลชิด  เสริมสรางความเข็มแข็ง  ความเขาใจท่ีถูกตองใหกับสถาบันครอบครัว 

๓.ดานเศรษฐกิจ 

๓.๑ สนับสนุนสงเสริมการเกษตร  กระบวนการเรียนรูภาคการเกษตร 

ควบคูกับการรักษาสิ่งแวดลอมโดยการใชเกษตรอินทรีย 

๓.๒ การเพ่ิมผลผลิตทางการเกษตร  โดยจัดใหมีการฝกอบรมใหความรูแก

เกษตรกร  และสงเสริมการจัดหาเมล็ดขาวพันธุดี 

๓.๓ สงเสริมกลุมอาชีพตางๆ ใหมีศักยภาพ 

๔. ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

๔.๑ สงเสริมการดําเนินกิจกรรมดานสุขภาพของประชาชน  และการบริการ

สาธารณสุขข้ันพ้ืนฐาน  เพ่ือเปนการคัดกรองการเจ็บปวยของประชาชน

เบื้องตน  เนนการปองกันโรค  และการดูแลรักษาสุขภาพอนามัยของประชาชน 

โดยกลุมอาสาสมัครสาธารณสุขชุมชน ( อสม. )  โดยมีกองทุนหลักประกัน

สุขภาพโดยมีงบประมาณของเทศบาลสนับสนุนอีกสวนหนึ่งเพ่ือเปนทุนในการ

ดําเนินงานในการดูแลสุขภาพของประชาชนอยางท่ัวถึง  ควบคุม  ปองกันการ

แพรระบาดของโรคติดตอ  โดยเฉพาะโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  2019  ( COVID 

- 19 )  และโรคไมติดตอ  ท่ีเปนอันตรายตอประชาชน   เพ่ือสุขภาพอนามัยท่ีดี

ของประชาชน 

๔.๒ รณรงคสรางจิตสํานึกใหกับประชาชนเขามามีสวนรวมทางดานการ

บริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติ  สิ่งแวดลอม  สงเสริมใหมีการปลูกตนไมใน

เขตเทศบาล 

๔.๓ สงเสริมใหเด็กและเยาวชนคนรุนใหมใหรูคุณคาของพลังงาน  ใช

ทรัพยากรธรรมชาติอยางถูกวิธีเพ่ือลดปญหาสภาวะโลกรอนสรางจิตสํานึกท่ีดี

ใหกับประชาชนใหตระหนักถึงการอนุรักษทรัพยากรธรรมชาติ  
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๔.๔ ปรับปรุงภูมิทัศนในเขตเทศบาล  สวนสาธารณะในเขตเทศบาลใหมี

ความรมรื่น  เหมาะแกการออกกําลังกาย  และการพักผอนหยอนใจ 

๕. ดานการบริหารจัดการท่ีดี 

๕.๑ พัฒนาเทศบาลตําบลบานบัวใหเปนหนวยงานท่ียึดหลักการบริหาร

จัดการบานเมืองท่ีดี  มีมาตรฐาน  สงเสริมสนับสนุนดานการศึกษาใหแก 

สมาชิกสภาเทศบาล  พนักงานเทศบาล  ลูกจาง  และพนักงานจาง  เพ่ือเปน

การพัฒนาศักยภาพและยกระดับความรูความสามารถในการปฏิบัติงาน  ซ่ึง

บุคคลเหลานี้ถือเปนทรัพยากรบุคคลท่ีเปนกําลังสําคัญของเทศบาลตําบลบาน

บัว  อีกท้ังจะพัฒนาระบบการบริการสาธารณะท่ีดีมีมาตรฐาน  ลดข้ันตอนการ

ปฏิบัติใหมีความรวดเร็ว  สามารถสนองตอความตองการของประชาชนไดอยาง

ตรงเปาหมาย  และเกิดประโยชนสูงสุดตอประชาชนใหมากท่ีสุด 

๕.๒ สงเสริมสนับสนุนกระบวนการมีสวนรวมทางการบริหารและการเมือง

ภายใตระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยทรงเปนประมุข  พัฒนาการ

ทํางานฝายนิติบัญญัติ  ไดแก  สภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลบานบัว  ประชาธิปไตยในระดับหมูบาน 

๕.๓ สนับสนุนและพัฒนาการใชเทคโนโลยีสารสนเทศใหมีความทันสมัย 

และตอบสนองตอการใหบริการประชาชนไดอยางมีประสิทธิภาพ 

แตการท่ีจะทําใหนโยบายของผมไปสูเปาหมายท่ีตองการนั้น  ก็คงตองอาศัย

ความรวมมือรวมแรง  รวมใจ  จากทานสมาชิกสภาเทศบาล  พนักงานเทศบาล  

เจาหนาท่ีเทศบาลทุกทานรวมถึงประชาชนไดชวยกันสนับสนุน  แปลงนโยบาย

ไปสูการปฏิบัติ  และรวมกันขับเคลื่อน  ผลักดันใหบังเกิดเปนรูปธรรม  เพ่ือ

ประโยชนสุขของประชาชน  และความเจริญรุงเรืองของเทศบาลตําบลบานบัว

ตอไป  ขอขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ทานนายกเทศมนตรีฯ ก็ไดแถลงนโยบาย  หลักการบริหารจัดการของทานนะ

ครับ  ซ่ึงกอนท่ีทานจะเขามาปฏิบัติหนาท่ี  ทานจะตองแถลงนโยบายให 

สมาชิกฯ ในท่ีประชุมไดรับทราบ  การแถลงนโยบายของทานนายกฯ วันนี้ไมมี

การลงมตินะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

 -  การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว 
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ประธานสภาฯ เนื่องจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินไดหมดวาระลง  จึงจําเปนตองเลือก

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินข้ึนมาใหม  เชิญทานเลขาฯ ไดชี้แจงเก่ียวกับ

ระเบียบเพ่ิมเติมดวยครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  

๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินประกอบดวย  

สมาชิกสภาทองถ่ิน  ท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน เปนกรรมการ  โดย

มีวาระการดํารงตําแหนงคราวละสี่ป  และอาจไดรับการคัดเลือกอีก  สืบเนื่อง

จากเทศบาลตําบลบานบัวไดมีคําสั่งท่ี  ๒๕ / ๒๕๖๒  วันท่ี  ๑๘  กุมภาพันธ  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  ไดแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โดยได

แตงตั้งทานสมาชิกสภาฯ  ท่ีสภาฯ คัดเลือกจํานวน  ๓  ทาน  คือ 

  ๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข 

  ๒. นายจําเริญ    ประโลมรัมย 

  ๓. นายอุกฤษณ   สุขเสน 

 ซ่ึงกรรมการชุดดังกลาวหมดวาระตามมติ  ครม.  เม่ือวันท่ี  ๑๒  มกราคม  

๒๕๖๔  ประกอบกับตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง  ลงวันท่ี  ๑   

กุมภาพันธ  ๒๕๖๔  ดังนั้นเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและกฎหมายท่ีเก่ียวของ  

จึงขอใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาจํานวน

สามทานเพ่ือเสนอชื่อใหผูบริหารแตงตั้งเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล

ตําบลบานบัวตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานเลขาฯ ไดชี้แจงเก่ียวกับระเบียบการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน

เนื่องจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินชุดเดิมไดหมดวาระตามมติ  ครม.  เม่ือ

วันท่ี  ๑๒  มกราคม  ๒๕๖๔  ประกอบกับประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง

ประจําจังหวัดบุรีรัมย  ลงวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๔  โดยคณะกรรมการ

พัฒนาทอง ถ่ินจะทํางานรวมกับฝายบริหารและสภาฯ  จะตองเลือก

ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร พั ฒ น า ท อ ง ถ่ิ น จํ า น ว น   ๓   ท า น   ต า ม ร ะ เ บี ย บ

กระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๙  และ    

( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการ

พัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย 



๙ 

 

๑) ผูบริหารทองถ่ิน    ประธานกรรมการ 

๒) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นทุกคน            กรรมการ 

๓) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน   กรรมการ 

๔) ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน  กรรมการ 

๕) ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ ท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก

จํานวนไมนอยกวาสามคน                        กรรมการ 

๖) ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนไมนอยกวา

สามคนแตไมเกินหกคน                      กรรมการ 

๗) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน                 กรรมการและเลขานุการ 

๘) หัวหนาสวนราชการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน    ผูชวยเลขานุการ 

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินท่ีจะทํางานรวมกับฝายบริหาร  สภาฯ จะตอง

เลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินสามทาน  จึงอยากใหทานสมาชิกชวยกัน

เสนอนะครับวาจะเลือกใครตามความเหมาะสม  เชิญทานธุรกิจ  อุพลรัมย  

ครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ           

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย         

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายเกษม  ศรีรัตน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นางสาวรตินันท  สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 



๑๐ 

 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายเกษม  ศรีรัตน  เปนคณะกรรมการ

พัฒนาทองถ่ิน  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายเกษม  ศรีรัตน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  

ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๓  

คน 

ประธานสภาฯ เชิญทานเกษม  ศรีรัตน  ครับ 

นายเกษม  ศรีรัตน เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเกษม  ศรีรัตน  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย  ขอ

เสนอนายจําเริญ  ประโลมรัมย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

  คนท่ี  ๑  นายวิเพก  ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ   ใหนายจํ า เ ริญ  ประโลมรัมย   เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายจําเริญ  ประโลมรัมย  เปนคณะกรรมการพัฒนา

ทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออก

เสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ เชิญครับทานติ๋ง  สารรัมย  ครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย  ขอ

เสนอนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 



๑๑ 

 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  

๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ   ใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย   เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการพัฒนา

ทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออก

เสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล

ตําบลบานบัว  จํานวน  ๓  ทาน  ประกอบดวย 

  ๑. นายเกษม    ศรีรัตน   

๒. นายจําเริญ    ประโลมรัมย 

๓. นายธัญญา    ประวรรณรัมย 

 -  การคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

ประธานสภาฯ เนื่องจากคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบาน

บัวไดหมดวาระลง  จึงจําเปนตองเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

ข้ึนมาใหม  เชิญทานเลขาฯ ไดชี้แจงเก่ียวกับระเบียบเพ่ิมเติมดวยครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  

๒๕๖๑  ขอ  ๒๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาฯ 



๑๒ 

 

คัดเลือก  จํานวน  ๓  คน  เปนกรรมการ  โดยมีวาระการดํารงตําแหนงคราว

ละ  ๔  ป  สืบเนื่องจากคําสั่งของเทศบาลตําบลบานบัว  ท่ี  ๒๖ / ๒๕๖๒  ลง

วันท่ี  ๑๘  กุมภาพันธ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ไดแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โดยไดแตงต้ังสมาชิกสภาฯ 

จํานวน  ๓  ทาน ท่ีสภาฯ คัดเลือก  คือ  

  ๑. นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน 

  ๒. นายธัญญา     ประวรรณรัมย 

  ๓. นายราเมศ     ไชยโย    

 ซ่ึงกรรมการชุดดังกลาวไดหมดวาระตามมติ  ครม.  เม่ือวันท่ี  ๑๒  มกราคม  

๒๕๖๔  ประกอบกับประกาศคณะกรรมการการเลือกต้ังประจําจังหวัดบุรีรัมย  

ลงวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ดังนั้น  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยท่ีไดกลาวไปขางตน  จึงขอใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

ไดคัดเลือกสมาชิกสภาฯ จํานวน  ๓  ทาน  เพ่ือเสนอชื่อใหผูบริหารทองถ่ิน

แตงตั้งเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตําบล

บานบัวตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานเลขาฯ ไดชี้แจงไปแลว คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ิน  สภาฯจะตองเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ๓  ทาน  ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๙  

และ  ( ฉบับท่ี ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๒๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้ง

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ประกอบดวย 

 (๑) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน 

 (๒) ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน 

 (๓) ผูแทนหนวยงานท่ีเก่ียวของท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน 

 (๔) หัวหนาสวนการบริหารท่ีคัดเลือกกันเองจํานวนสองคน 

 (๕) ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  โดยให

คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทําหนาท่ีประธานคณะกรรมการ  และ

กรรมการอีกหนึ่ง  คนทําหนาท่ีเลขานุการของคณะกรรมการ  24  กรรมการ

ตาม  (1)  (2)  (3)  (4)  และ  (5)  ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสี่ปและ 

อาจไดรับการคัดเลือกอีกก็ได 



๑๓ 

 

เชิญทานสมาชิกฯ ชวยกันเสนอนะครับวาจะเลือกใคร  เชิญทานรตินันท  สุข

ลวน  ครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. 

บุรีรัมย  ขอเสนอนายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  

๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  

๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ เชิญทานจําเริญ  ประโลมรัมย  ครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนางสาวรตินันท  สุขลวน  เปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 



๑๔ 

 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายวิเพก  ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายสิทธิศักด์ิ   เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนางสาวรตินันท  สุขลวน  เปนคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนางสาวรตินันท  สุขลวน  เปนคณะกรรมการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ เชิญทานเกษม  ศรีรัตน  ครับ 

นายเกษม  ศรีรัตน เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเกษม  ศรีรัตน  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย  ขอ

เสนอนายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ



๑๕ 

 

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  เปนคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  เปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  

๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดแตงต้ังคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนเทศบาลตําบลบานบัว จํานวน   ๓  ทาน  ประกอบดวย 

  ๑. นายธุรกิจ    อุพลรัมย   

๒. นางสาวรตินันท   สุขลวน 

๓. นายสิทธิศักดิ์    เนาวสุข   

 -  การคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมชี้แจงครับ 

พันจาตรีหญิงพูนศรี ภูชุม  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันพันจาตรีหญิงพูนศรี  ภูชุม  ตําแหนงผูอํานวยการกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม  สําหรับการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

เทศบาลตําบลบานบัว  ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ 

แหงชาติ  เรื่อง  หลักเกณฑเพ่ือสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

ดําเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ิน  หรือ

ในพ้ืนท่ี  พ.ศ.  2561  สืบเนื่องจากเทศบาลตําบลบานบัวไดแตงตั้ง

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  เทศบาลตําบลบานบัว  โดยได

แตงตั้งทานสมาชิกสภาฯ  จํานวน  2  ทาน  ท่ีสภาฯ คัดเลือก  คือ   

  ๑. นายธัญญา    ประวรรณรัมย  

  ๒. นายธุรกิจ    อุพลรัมย   

 ซ่ึงกรรมการชุดดังกลาวไดหมดวาระตามมติ  ครม.  เม่ือวันท่ี  ๑๒  มกราคม  

๒๕๖๔  ประกอบกับประกาศคณะกรรมการการเลือกต้ังประจําจังหวัดบุรีรัมย  

ลงวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ดังนั้น  เพ่ือใหเปนไปตามประกาศ 



๑๖ 

 

คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ  จึงขอใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

ไดคัดเลือกสมาชิกสภาฯ จํานวน  ๒  ทาน  เพ่ือเสนอชื่อใหผูบริหารทองถ่ิน

แตงตั้งเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  เทศบาลตําบลบานบัว

ตอไป  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ตามคูมือปฏิบัติงานกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี ( ตาม

ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติฯ  พ.ศ.  ๒๕๖๑ )  สมาชิก

สภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท่ีสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมาย 

จํานวน  ๒  คน  สภาฯ จะตองเลือกคณะกรรมการชุดนี้  ๒  ทาน  เชิญทาน

สมาชิกฯ ชวยกันเสนอนะครับวาจะเลือกใคร เชิญทานสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  

ครับ 

นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายสิทธิศักดิ์   

เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย           

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นางสาวรตินันท  สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  

๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ   ใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย   เปน

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือ

ข้ึนครับ 



๑๗ 

 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  

เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ เชิญทานเกษม  ศรีรัตน  ครับ 

นายเกษม  ศรีรัตน เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเกษม  ศรีรัตน  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย  ขอ

เสนอนายพิเชฐ  เข็มเพชร  เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ

เทศบาลตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายวิเพก  ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายอุเทน  เปลี้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว     

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายพิเชฐ  เข็มเพชร  เปนคณะกรรมการ

กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายพิเชฐ  เข็มเพชร  เปนคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  

เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๓  คน 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดแตงต้ังคณะกรรมการตามประกาศ

คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติฯ  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ )  จํานวน  ๒  

ทาน  ประกอบดวย 

  ๑. นายธัญญา     ประวรรณรัมย 

๒. นายพิเชฐ    เข็มเพชร   

 



๑๘ 

 

------  พัก  ๑๒.๐๐ – ๑๒.๑๕  น.  ------ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๒.๑๕  น. 

 -  การคัดเลือกคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนนของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่น 

ประธานสภาฯ เชิญ  เจาพนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยครับ 

จ.ส.อ. ธีรดนัย  เถลิงลาภ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ผม  จ.ส.อ. ธีรดนัย  เถลิงลาภ  ตําแหนงเจาพนักงานปองกันและบรรเทา     

สาธารณภัย  การเสนอชื่อคณะกรรมการศูนยปฏิบัติการความปลอดภัยทาง

ถนนองคกรปกครองส วนทอง ถ่ิน   สืบ เนื่ องจากตามระเบี ยบสํ านัก

นายกรัฐมนตรีวาดวยการปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนน  พ.ศ.  2554  ในขอ  

22  ระบุไววา  ในทองท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินใดมีปญหาเก่ียวกับอุบัติเหตุ

ทางถนน  อันสมควรใหมีศูนยปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนนข้ึน  เพ่ือ

ปองกันและแกไขปญหา  ใหผูวาราชการจังหวัดประสานกับองคกรปกครอง

สวนทองถ่ินนั้น  เพ่ือใหผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พิจารณาใหมี 

ศูนยปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เรียกยอ

วา  ศปถ.อปท.  โดยมีผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนผูอํานวยการ

ศูนย  และใหมีคณะกรรมการ  ศปถ.อปท.  ประกอบดวยผูบริหารองคกร  

ผูแทนสวนราชการหนวยงานของรัฐ  รัฐวิสาหกิจ  ประชาสังคม  และ

ภาคเอกชน  ในเขตองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้น  เขารวมเปนกรรมการ  

ประกอบกับพระราชบัญญัติเทศบาล  ฉบับแกไขเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี 1 4  พ.ศ.  

2562  กําหนดใหเพ่ิมเติมอํานาจหนาท่ีของเทศบาล  ใหมีการดําเนินการดาน

การจราจร  และสนับสนุนหนวยงานดานการจราจร  ประกอบกับหนังสือของ

กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน  ท่ี  มท  0810.4/ ว3378  ลงวันท่ี  22  

ตุลาคม  2561  และหนังสือศูนยอํานวยความปลอดภัยทางถนน  ท่ี  มท  

0607/ 7523  ลงวันท่ี  23  กันยายน  2562  ใหศูนยปฏิบัติการความ

ปลอดภัยทางถนน  องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนหนวยงานรับผิดชอบหลัก 

ในการขับเคลื่อนการดําเนินงานในพ้ืนท่ี  โดยใหถือภารกิจหลักขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ินท่ีตองดําเนินการอยางตอเนื่อง  รวมท้ังใหจัดทําแผนงาน

มาตรการในการดําเนินงาน  ใหสอดคลองกับสภาพปญหา  และความตองการ

ของประชาชนในพ้ืนท่ี  องคประกอบโครงสรางหลักของคณะกรรมการศูนย



๑๙ 

 

อํานวยความปลอดภัยทางถนน  องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ศปถ.ทต.บานบัว  

ประกอบดวย 

  ผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนประธานกรรมการ  

  รองผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนรองประธานกรรมการ 

  ผูแทนสวนราชการ  หนวยงานของรัฐ  และรัฐวิสาหกิจ  ในเขตองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินตามท่ีเห็นสมควร 

  สมาชิกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  จํานวนตามท่ีเห็นสมควร 

  กํานันผู ใหญบานในเขตองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ตามจํานวนท่ี

เห็นสมควร 

  ภาคประชาสังคมหรือภาคเอกชน  จํานวนไมเกิน  5  คน 

  มีปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนกรรมการและเลขานุการ  

  มีขาราชการ หรือเจาหนาท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

  สวนทองถ่ินท่ีผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  มอบหมายใหเปน

กรรมการและผูชวยเลขานุการ 

  ผูแทนหนวยงานสาธารณสุขในพ้ืนท่ี  เปนกรรมการและผูชวยเลขานุการ  

 ท้ังนี้  อํานาจหนาท่ีของคณะกรรมการชุดนี้มีอํานาจหนาท่ี  ในการจัดทํา

แผนปฏิบัติการ  แผนงาน  โครงการ  แผนงบประมาณในการปองกัน และลด

อุบัติเหตุทางถนนอุบัติเหตุทางถนน  ดําเนินการปองกันและลดอุบัติเหตุทาง

ถนนในเขตองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  อํานวยการติดตามและประเมินผลการ

ดําเนินงานตามแผนปฏิบัติการ  โครงการ  และรายงานใหคณะกรรมการ  

สปถ. อําเภอทราบ  สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในเขต  เพ่ือปองกัน

และลดอุบัติเหตุทางถนน  ในเขตองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  จัดใหมีศูนย

ขอมูลและสถิติอุบัติเหตุ  ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เผยแพรขอมูล

ขาวสาร  และประชาสัมพันธเก่ียวกับการปองกัน  และลดอุบัติเหตุทางถนน ให

ประชาชนในพ้ืนท่ีทราบ  แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานเพ่ือปฏิบัติ

หนาท่ีตามอํานาจหนาท่ีตามท่ีเห็นสมควร  หรือปฏิบัติงานอ่ืนท่ีคณะกรรมการ

ศูนยอํานวยความปลอดภัยทางถนนจังหวัด  และศูนยปฏิบัติการความปลอดภัย

ทางถนนอําเภอมอบหมาย  จึงเปนท่ีมาในการขอมติ  เพ่ือเสนอชื่อสมาชิกสภา

ฯ  เพ่ือเปนคณะกรรมการชุดดังกลาว  ขอบคุณครับ 



๒๐ 

 

ประธานสภาฯ ตามคูมือปฏิบัติงานศูนยปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนนองคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  สมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท่ีสภาองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินมอบหมาย  สภาฯ จะตองเลือกคณะกรรมการชุดนี้  จํานวนตามท่ี

เห็นสมควร  เชิญทานสมาชิกฯ ชวยกันเสนอนะครับวาจะเลือกจากสภาก่ีคน  

และจะเสนอใครท่ีเห็นสมควร  เชิญทานธุรกิจ  อุพลรัมย  ครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ           

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย         

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  

เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๒  ทาน 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  

๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหมีคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความ

ปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๒  ทาน  โปรดยกมือข้ึน

ครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหมีคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัยทาง

ถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๒  ทาน  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๕  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๗  คน 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญทานรตินันท  สุขลวน  ครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. 



๒๑ 

 

บุรีรัมย  ขอเสนอคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  

เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๓  ทาน 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายอุเทน  เปลี้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว     

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหมีคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความ

ปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๓  ทาน  โปรดยกมือข้ึน

ครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหมีคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัยทาง

ถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๓  ทาน  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๕  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๗  คน 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เนื่องจากผลลงมติมีจํานวน

เทากัน  จึงขอใชสิทธิ์ในฐานะประธานสภาฯ  เลือกคณะกรรมการศูนยการ

ปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๓  ทาน  

ลําดับตอไปจะเปนเสนอชื่อคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัย

ทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  เชิญทานสมาชิกฯ ชวยกันเสนอนะครับวาจะ

เสนอใครท่ีเห็นสมควร  เชิญทานธุรกิจ  อุพลรัมย  ครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ           

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย         

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  เปนคณะกรรมการศูนยการ

ปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  ครับ 

 



๒๒ 

 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  

๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  เปนคณะกรรมการ

ศูนยการปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยก

มือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  เปนคณะกรรมการศูนยการ

ปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนน

เสียง  เห็นชอบ  ๘  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๔  คน 

ประธานสภาฯ เชิญทานรตินันท  สุขลวน  ครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. 

บุรีรัมย  ขอเสนอนายวิเพก  ปุลันรัมย  เปนคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการ

ความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายอุเทน  เปลี้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว     

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ



๒๓ 

 

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายวิเพก  ปุลันรัมย  เปนคณะกรรมการศูนย

การปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือข้ึน

ครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายวิเพก  ปุลันรัมย  เปนคณะกรรมการศูนยการ

ปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนน

เสียง  เห็นชอบ  ๘  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๔  คน 

ประธานสภาฯ เชิญทานจําเริญ  ประโลมรัมย  ครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายต๋ิง  สารรัมย  เปนคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการ

ความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายวิเพก  ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  

๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหนายต๋ิง  สารรัมย  เปนคณะกรรมการศูนย

การปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  โปรดยกมือข้ึน

ครับ 



๒๔ 

 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายติ๋ง  สารรัมย  เปนคณะกรรมการศูนยการปฏิบัติการ

ความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๘  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๔  คน 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดแตงตั้งคณะกรรมการตามคู มือ

ปฏิบัติงานศูนยปฏิบัติการความปลอดภัยทางถนนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

สมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท่ีสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน

มอบหมาย  จํานวน  ๓  ทาน  ประกอบดวย 

  ๑. นายสิทธิศักดิ์    เนาวสุข   

๒. นายวิเพก    ปุลันรัมย   

๓. นายติ๋ง    สารรัมย   

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานรองประธานสภาฯ ดําเนินการประชุมตอสักครูครับ 

รองประธานสภาฯ  เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ขอขอบคุณทานท่ี

ไววางใจใหดําเนินการประชุมตอครับ  ในวันนี้คณะผูบริหารพรอมท่ีจะ

ขับเคลื่อนเทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึงเปรียบเสมือนรถขบวนหนึ่ง  หมายความ

วารถขบวนเทศบาลตําบลบานบัวนี้  มีทานนายกเปนผูขับในฐานะองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  ขับเคลื่อนไปพรอมกับทองท่ีโดยมีทานกํานันเปนผูนั่ง

ขางๆ  พรอมดวยทานสมาชิกฯ  ประกอบกับหนวยงานแตละกองในเทศบาล

ตําบลบานบัวเปนกลไกในการขับเคลื่อนตําบลบานบัวใหพัฒนาไปอีกระดับ  

หากทานสมาชิกฯ ติดขัดเรื่องใด  ก็สามารถปรึกษาหารือกับทางคณะผูบริหาร

ไดนะครับ  เรื่องตอมาเก่ียวกับสถานการณการระบาดเชื้อไวรัส ( Covid – 19 )  

ท่ีทานเห็นกลองหนากากอนามัยวางไวท่ีโตะแตละทานนั้น  ทางชมรม  อสม.  

อําเภอเมือง  จังหวัดบุรีรัมย  โดยผมในฐานะประธาน  อสม.  อําเภอ  ไดขอ

อนุญาตนําหนากากอนามัยจํานวน  ๕๐  ชิ้น  มอบใหแกสมาชิกสภาฯ  จึงได

ปะสานกับทาน  ผอ. กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  ฉะนั้นก็ตองขอบคุณ

และผมม่ันใจอยางยิ่งวากองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  และกองอ่ืนๆ  จะชวย

ทานผูบริหารเพ่ือดําเนินการเรื่องของการปองกันโรคติดตอในพ้ืนท่ีตําบลบาน

บัวของเราใหหลุดพนหรือไมมีเลย  และยังมี  อสม.  อีก  ๒๑๓  คนท่ีพรอมจะ

ดูแลรวมกับทานผู อํานวยการ  รพ . สต.  สําหรับคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานบัว  ก็จะรวมกันเพ่ือพิจารณา

งบประมาณเพ่ือนํามาใชเก่ียวกับโครงการสรางเสริมสุขภาพตางๆ  ขออนุญาต



๒๕ 

 

เติมเพียงเทานี้  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธุรกิจ          

อุพลรัมย  ครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย        

จ. บุรีรัมย  ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกฯ ท้ัง  ๒  เขต  ท่ีไดเขามาชวยกัน

พัฒนาตําบลบานบัว  พรอมกับตรวจสอบงบประมาณตางๆ  ตามท่ีทานได

ปฏิญาณตนท่ีวาจะรักษาไวและปฏิบัติตามซ่ึงรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร

ไทย  จะซ่ือสัตยสุจริต  และปฏิบัติหนาท่ีเพ่ือประชาชน  หวังเปนอยางยิ่งวาทุก

ทานจะตระหนัก  ตามคําแถลงนโยบายของทานนายก  เรื่องตอมาขอสอบถาม

เก่ียวกับโรงจอดรถวาทําไมจึงรื้อถอน  เรื่องสุดทายขอสอบถามเก่ียวกับ

โครงการขุดลอกแหลงน้ําสาธารณประโยชนสระหนองถนน  ดําเนินการ

เรียบรอยหรือยัง  ขอฝากไวเพียงเทานี้ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอเชิญทานรองปลัดฯ ไดชี้แจงดวยครับ 

รองปลัดเทศบาลฯ เรียนทานประธานสภาฯ  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ดิฉันนางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ  ตําแหนงรอง

ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว  กรณีเรื่องโรงจอดรถ  เนื่องจากเกิดพายุพัด

กระหน่ําจึงสงผลใหโรงจอดรถไดพังลงมา  ทางกองชางจึงไดดําเนินการรื้อออก

เพ่ือปองกันอันตรายท่ีอาจเกิดซํ้าไดคะ  สวนโครงการขุดลอกแหลงน้ํา

สาธารณประโยชนสระหนองถนน  ไดดําเนินการเสร็จสิ้นแลว  จะมีสวนกนสระ

ท่ีเปนชั้นดินดาน  จึงไมสามารถท่ีจะขุดลอกตอไปได  ขอเรียนชี้แจงเพียงเทานี้

ขอบคุณคะ 

รองประธานสภาฯ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญ  ประโลมรัมย  

ครับ  

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  โครงการขุดลอกแหลงน้ําสาธารณประโยชนสระหนองถนน  ได

สงผลใหถนนบางเสนเกิดการชํารุด  ขอฝากใหดําเนินการซอมแซมดวยนะครับ  

และยังมีถนนบางเสนท่ีรอการปรับปรุงอยู  ขอใหชวยดําเนินการดวยครับ  

ขอบคุณมากครับ 



๒๖ 

 

รองประธานสภาฯ  ทานผูบริหารทานไดรับทราบแลวนะครับ  เปนประเด็นท่ีสําคัญสําคัญตอการ

ขับเคลื่อนนะครับ  ตอไปขอเชิญทานประธานสภาฯ ดําเนินการประชุมสภาฯ 

ตอครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

 ( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

           ( นายอุกฤษฎ  สุขเสน ) 

            เลขานุการสภาฯ 

 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

         ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

    ( นายเกษม  ศรีรัตน )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

 

 



๒๗ 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญ    

สมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๔  เม่ือวันท่ี .................................................................... 

 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

ประธานสภาฯ 

 

 

 

 


